

### *Проект "Об инсульте знают даже дети".*

В сентябре 2017 года в целях развития образовательного пространства района, совершенствования работы по организации педагогической деятельности на базе нашего детского сада была открыта инновационная площадка.

В рамках этой инновационной площадки воспитатель старшей группы, Солдатова М.А., и старший воспитатель, Данилова Е.В., реализовали проект "Об инсульте знают даже дети".

Для реализации данного проекта был разработан паспорт проекта "Об инсульте знают даже дети".

Полученные результаты данного проекта были представлены на педагогическом совете №4 в мае 2018 года.

### *Игра-викторина «Школа веселого Светофоркина»*

27 сентября с детьми старшей и подготовительной групп была проведена игра-викторина «Школа веселого Светофоркина» (воспитатели Солдатова М.А., Галкина Л.В.) с целью формирования у детей знаний, умений и навыков безопасного поведения на дорогах и улицах родного города. По окончании викторины детям была представлена презентация «Правила дорожные знать каждому положено».

Во время проведения викторины дети отлично показали свои знания о правилах поведения на улицах, правилах дорожного движения, вспомнили о предназначении светофора (для пешеходов и для транспорта) и его сигналах, рассмотрели различные опасные ситуации, которые могут возникнуть в городских условиях.



## *«Папа, мама, я – спортивная семья 2018»*

28 сентября в спортивном зале ФОКа прошло районное спортивное соревнование «Папа, мама, я – спортивная семья 2018» с целью укрепления здоровья детей, формирования здорового образа жизни семей и сближения детей и родителей через совместное участие в спортивных состязаниях.

За звание самой спортивной семьи района от МБДОУ детского сада №5 «Березка» боролась семейная команда Насти Мерзлых (подготовительная группа, воспитатель Солдатова М.А.).

У команды была единая форма в морском стиле. Мама Насти сшила своими руками замечательные костюмы морячков. Они представила свою команду под названием «Смелые матросы», также всеобщему вниманию была озвучена оригинальная речевка, которую придумали сами.

Семейным командам пришлось побороться во многих конкурсах: «Быстрые ноги», «Самый быстрый», «Кто дальше», «Челночный бег», «Переправа», «Хоккей», где необходимо было проявить ловкость, быстроту, смелость и силу.

Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряженной борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и бурно поддерживали.

Команда «Смелые матросы» упорно шли к победе и выглядели очень достойно. По окончании спортивных соревнований семье Мерзлых была вручена грамота за участие и памятный приз.

И участники, и болельщики получили от соревнований огромное удовольствие и массу положительных впечатлений.

Проведённое мероприятие доказало, что быть спортивным, здоровым и активным модно во все времена. А иметь счастливую, здоровую семью – мечта каждого человека, которую можно осуществить, если очень захотеть!

В спортивном соревновании «Папа, мама, я – спортивная семья 2018» нет проигравших, есть ощущение радости, азарта, веры в собственные силы и обязательный успех. И если он, успех, не случился сегодня, то обязательно случится завтра!



## *Экскурсия в пожарную часть*

18 октября 2018 г. дети подготовительной и средней группы вместе с воспитателями (Солдатова М.А., Журавлева О.В.) посетили пожарную часть, с целью ознакомления детей с работой пожарного, с пожарной техникой и людьми, которые там работают.

Очень много незабываемых ярких впечатлений получили дети нашего детского сада от посещения пожарной части.

Дети узнали о том, какими качествами должен обладать человек по профессии – пожарный, с интересом рассмотрели специальную одежду, инструменты и оборудование пожарной части. Пожарные продемонстрировали детям брандспойты, каски, топоры, противогазы, пилу для резки металла, огнестойкие костюмы и прочее. Дети с огромным интересом наблюдали за ними, задавали вопросы. Нам показали пожарные машины, познакомили ребят с их устройством, различными видами пожарных лестниц, костюмом пожарного.

Дошкольники почерпнули много полезной информации из беседы с теми, кто регулярно занимается тушением пожаров и спасением людей.

Вот такая очень познавательная была у нас экскурсия! Многие из детей теперь мечтают стать пожарными.



## *Международный день пожилых людей*

Необычная дата есть в осеннем календаре, которая переполняет сердца людей чувством глубокой признательности. Это 1 октября 2018 года – Международный день пожилых людей. В нашем районе пожилым людям посвящена целая декада, в рамках которой проходят различные мероприятия, концерты, встречи, вечера и т.д.

И вот в один из теплых дней начала октября со своим концертом, юные артисты детского сада «Ромашка» с воспитателем Корягиной В.М и музыкальным руководителем Потаповым С.А. приехали в ГБУ «Центр временного проживания граждан пожилого возраста и инвалидов «Светлое Озеро» порадовать бабушек и дедушек своим творчеством. В празднично украшенном зале собрались самые благодарные зрители. Нарядные малыши с улыбками на лицах сразу одарили всех хорошим настроением. Дети пели песни, читали стихи, исполняли задорные частушки и каждый номер был по достоинству оценен бурными аплодисментами. Пожилым людям представилась возможность и самим под аккомпанемент баяна спеть свои любимые песни.

По завершении концерта довольными остались как зрители, так и юные таланты.



## *Экскурсия в библиотеку*

В рамках реализации проекта «Здравствуй, книга» с целью расширения знаний дошкольников о книгах, дети разновозрастной группы №2 «Пчелки» с воспитателями Корягиной В.М. и Сениной Е.С. 16 октября 2018года посетили детскую централизованную библиотеку.

Работники библиотеки радушно встретили ребят и предложили совершить увлекательное путешествие в мир книг. Дошколята с большим интересом и завораживающими взглядами слушали рассказ библиотекаря. Дети узнали, что в этом году библиотека отмечает свой юбилей 80 лет, рассмотрели тематические выставки. Познакомились с работами детей, сделанными на конкурс. Дети тоже решили, что с удовольствием будут участвовать в конкурсах. Детей познакомили с коллекцией книг, журналов, рассказали о правильном обращении с книгами, как выбирать книги и как вести себя на абонементе и в читальном зале.

Ребята с большим восторгом, а кто и затаив дыхание, смотрели на множество книг в красивых переплётках, на замечательно оформленных стеллажах. Такого количества книг дети ещё никогда не видели.

Сотрудники библиотеки подготовили замечательное мероприятие «В гостях у сказки», где дети познакомились со сказочными героями, которые с ними играли, загадывали загадки, знакомили с книгами. Дети с удовольствием играли, отвечали на вопросы викторин, отгадывали загадки, и тоже с удовольствием прочитали свои любимые стихи.

Экскурсия произвела на дошколят огромное впечатление. Уходить из библиотеки детям не хотелось, и они пообещали прийти в библиотеку вместе с родителями. Всем очень понравилось посещение библиотеки. Очень важно приобщать детей к книжной культуре, воспитывать любознательного, грамотного человека.



## *Смотр уголков природы*

26 марта 2019 года в нашем детском саду прошел смотр уголков природы, который оформляют педагоги в каждом групповом помещении.

Задачи:

1. Формирование у детей представлений о живой и неживой природе, их взаимосвязи;
2. Создание максимальных условий для развития познавательной активности детей;
3. Воспитание гуманного отношения ко всему живому, заботливое отношение к объектам живой и неживой природы;
4. Побуждение педагогов к творческой активности.

В смотре принимали участие воспитатели всех возрастных групп.

В группах ДОУ организованы «Уголки природы», эстетически оформлены, расположены в доступном для детей месте, обеспечен свободный доступ к объектам и материалам. Пособия обеспечивают максимальный развивающий эффект, побуждают детей к активной поисковой деятельности. Весь материал делится на несколько функционально равнозначных комплектов и периодически в течение года меняется, чтобы вызывать у детей интерес к новым или немного подзабытым материалам.

В «Уголках природы» имеется художественная и энциклопедическая литература, инвентарь для трудовой деятельности. Систематизирован материал и пособия для исследовательской деятельности, труда, подобран природный материал для изготовления поделок. В уголках имеется оборудование для сюжетно-ролевых игр, изготовлены макеты, много разнообразных дидактических игр, картотек. Ведутся дневники наблюдений за сезонными явлениями в природе, за птицами, прилетающими на участок.

## *Спортивно-патриотическая квест-игра "Зарничка" среди детей старшего дошкольного возраста МБДОУ г Сергача.*

25 апреля 2019г. на базе МБДОУ детского сада №12 «Солнышко» прошла районная спортивно-патриотическая квест-игра «Зарничка» среди детей старшего дошкольного возраста. Игра проводилась с целью воспитания чувства патриотизма, товарищества и пропаганды здорового образа жизни.

В квест – игре «Зарничка» приняли участие и дети подготовительной группы нашего детского сада. К этому мероприятию дети готовились заранее. Перед началом игры прошло построение команд, была проведена

переключка, и командиры отделений сдали рапорта о готовности своих команд. Здесь же им вручили маршрутные листы, согласно которым дети проходили 7 этапов игры по заданному маршруту. Каждая из команд проходила станцию поочередно. После выполнения задания, команда передвигалась на следующий этап. Судьи на этапах - давали подробную инструкцию по прохождению этапа, следили за правильностью исполнения и фиксировали результаты команды в маршрутных листах.

На каждом этапе команда зарабатывала баллы, которые заносились в оценочный лист. Ребятам предстояло пройти все станции, а также показать ловкость, сноровку и дружбу. Все задания ребята старались выполнять четко, точно и без ошибок. Итоги игры подвела судейская коллегия.

Во время работы судейской коллегии для участников и гостей было организовано горячее питание и предоставлена возможность для отдыха и общения.

Заключительным этапом военно-спортивной игры «Зарничка – 2019» стало награждение: всем участникам были вручены почетные грамоты, призы и георгиевские ленточки.

Отзывы о прошедшем мероприятии были восторженные: как дети, так и взрослые получили огромное удовольствие, массу положительных эмоций, приняв участие в подобной игре, где так явно проявляется командный дух, взаимовыручка, знания и умения.

Пожелание всех участников – принять участие в игре «Зарничка» и в следующем году!





## *Тематическая проверка «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников».*

В ходе выполнения годового плана работы МБДОУ детского сада №5 «Березка» на 2018-2019 учебный года была проведена тематическая проверка «Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников». Цель данного контроля – анализ системы образовательной работы по нравственно-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста.

Патриотическое воспитание – это процесс освоения наследия традиционной отечество венной культуры, формирование отношения к стране и государству, где живет человек.

Детский сад – это место, где ребенок получает опыт широкого эмоционально-практического взаимодействия с взрослыми и сверстниками в наиболее значимых для его развития сферах жизни.

В процессе проведения тематического контроля наряду с разнообразными методами контроля были просмотрены и уголки патриотического воспитания во всех возрастных группах. Ведь одной из форм системы патриотического воспитания является создание развивающей предметно-пространственной среды. Это центры патриотического воспитания, в которых, согласно ФГОС ДО и возрастным особенностям должен быть представлен необходимый материал и пособия.



## *Праздник «Светлая Пасха»*

Стало хорошей и доброй традицией в нашем детском саду ежегодно проводить **Праздник «Светлая Пасха»** Это христианский и самый значительный православный праздник. Отмечая этот праздник в детском саду, мы приобщаем наших детей к истокам православной русской культуры.

Замечательный, светлый, чистый, наполненный добротой и любовью прошёл у нас праздник Пасхи. Участниками этого праздника были воспитанники средней, старшей, подготовительной группы. А подготовили его и провели воспитатель Парамонова Валентина Владимировна и музыкальный руководитель Ключева Любовь Викторовна. В сценарий праздника были умело вплетены музыкальные номера и традиции русского народа празднования Светлой Пасхи. Праздник, наполненный народной музыкой, народными песнями, танцами и хороводами, излучали тепло и свет.

Во время праздника дети играли в народные игры: катали яйца (у кого дальше прокатится яйцо); раскручивали их (у кого дольше оно прокрутится); а кто быстрее по окончании музыки схватит яйцо – тот будет целый год счастливым. Дети также читали стихи о Пасхе, куличах, крашеных яйцах.

В заключение праздника от всей души поздравил всех с праздником Пасхи настоятель Храма Пророка Божия Илии отец Георгий. Он обратился ко всем присутствующим на празднике с пожеланиями: «Пусть Ваши сердца наполняются любовью, пусть милосердны будут к вам Ваши близкие, пусть дела каждого дня будут только добрыми!»



## *День Победы*

8 мая в нашем детском саду прошел праздник, посвященный празднованию Дня Победы. Для любого человека, живущего в России, майский праздник День Побед является одним из самых почитаемых праздников. Хочется отметить, что к этому празднику готовились с особой тщательностью.

Предварительно в группах проводились беседы на тему Великой Отечественной войны, читали стихи и книги, просматривали видео материалы, презентации, рисовали рисунки, вспоминали всех тех, кто ценой собственной жизни одержал победу над фашизмом.

Сам праздник не оставил равнодушными ни одного зрителя. Дети читали стихи о великой победе, пели песни. Ребята средней группы показали сценку "Мы - военные". А также соревновались в эстафетах: "Санитарки", "Меткий стрелок", "Разведчики". Ребята подготовительной группы показали зрителям "Один день из жизни солдат".

Все проведенные мероприятия помогают воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине, сохранять в наших душах память о героях Великой Отечественной войны и их бессмертных подвигах.

И, несмотря на то, что этот день с каждым годом от нас отдаляется, его ценность не может уменьшиться - День Победы остается самым светлым, дорогим и любимым народным праздником.



## *Экскурсия в краеведческий музей им. В. Громова*

Все дальше уходит от нас эта дата - 9 мая 1945 года. Наше поколение не проникнуто тем временем, теми надеждами и страхами. Как рассказать нашим детям об этой Великой Войне. Какие найти слова, чтобы поведать в полной мере о страдании людей, что пережили то время? Как донести суть происходившего, грамотно вызвать в маленькой душе чувство гордости, сострадания, понимания, патриотизма.

В нашем детском саду ведется активная работа по патриотическому воспитанию. Очень важную роль в развитии нравственных чувств и качеств личности играет посещение детьми музеев, памятников героев Великой Отечественной Войны. 14 мая 2019 года дети подготовительной группы (воспитатель Солдатова М.А.) посетили краеведческий музей «Зал Боевой Славы», где дети узнали много о событиях ВОВ, о подвигах русских солдат, о мужестве наших предков. Дети с большим интересом слушали экскурсовода, задавали вопросы, рассматривали экспонаты, среди которых были - фляжки, каски, патроны, гранаты, личные вещи участников войны.

Также детям были представлен стенд с фотографиями, документами, биографиями, письмами. Атмосфера музея напомнила о войне, о людях, которые ушли на нее и не вернулись и, наконец, о том, какой ценой далась Победа нашему народу.

Также, вместе с детьми был организован поход к мемориалу Славы воинам-сержачанам, павшим в годы Великой Отечественной войны и вечному огню. Воспитанники почтили память павших героев-сержачан.



## *День семьи*

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Именно в семье мы учимся любви, заботе и уважению, ответственности.

С 15 по 25 мая в нашем детском саду прошла декада Семьи, с целью формирования первичных ценностей представления о семье, семейных традициях, обязанностях, а также с целью сплотить детей и родителей.

Работа по подготовке к проведению декады семьи началась еще в начале мая. Во всех возрастных группах были оформлены выставки фотоколлажей на тему «Моя дружная семья», выставки поделок «Семейные таланты». С детьми были проведены беседы, прочитано много стихов, пословиц о семье, дружбе и верности, дети подготовили рисунки.

Итоговым мероприятием декады семьи стало проведение праздничного развлечения «Мама, папа, детский сад и я- дружная семья».

«Семья-это дом, это мир. Это одни на всех радости и печали. Это привычки и традиции. Это любовь и опора во всех бедах и несчастьях. Это крепость, за стенами которой могут править лишь любовь и покой»- с этих слов начала представление воспитатель.

Далее показ презентации о семье, веселые конкурсы, загадки, танцы и песни, а также общее фото, чтобы этот праздник остался не только в детских сердцах, но и в памяти!



## *Акция "Автокресло - детям!"*

29 мая 2019 года в рамках специализированного информационно-профилактического мероприятия "Автокресло - детям", проводимого МО МВД России "Сергачский", педагоги и воспитанники нашего детского сада провели акцию "Автокресло и автомобиль".

Дошкольники вручали водителям буклеты, целью которых было привлечение внимания к профилактической работе со взрослыми участниками дорожного движения по недопустимости перевозки детей в салоне автомобиля без использования детских удерживающих устройств, или не пристегнутых ремнями безопасности.

Водители отнеслись с пониманием и вежливостью, в свою очередь, давали им наставления о правильном поведении на дороге.

Как выяснилось, большинство автомобилей соблюдают ПДД и имеют специальные удерживающие устройства.

